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List, kakoršniga so ptiči ljudem pisali. 
(Iz Zenskoveskih (Frauendorfer) novic leta 1845.) 

Ljubi l j u d j e ! 
Kader se lepa spomlad (vigred) približuje se vse 

veseli, kar koli na svetu živi. Le nam pticam ni dovoljeno 
srečniga veselja vživati. Komej smo se nektere dni ve
selili in prijetne pesmice prepevali, dobrotljiviga stvar
nika hvalili, že se je naše veselje in petje v žalost in 

% 

britkost premenilo. Namest veselih pesem smo mogli 
žalostne prepevati na glas. Kdo, kaj mislite nam je tako 
žalost napravil? Ali m a č k e , ali s o v e , ali p o d l a s i c e ? 
Nobena teh , ampak naše veselje so v žalost spremenili 
— l jud je . 

Komej pridemo v deželo, v kteri le nekaj časa 
prebivati mislimo, že ljudje za nami pazijo, kakor tolo
vaji, z limancami, precepi in puškami hitijo na nas , ter 
nas išejo pokončati, pomoriti in povžiti. Ktere zmed nas 
neusmiljeni ljudje vjamejo, jih zaprejo v hudo vosko 
ječo do smerti, iz ktere ni več rešenja upati. Ce se 
kak par skrije , nesreči odide in v kakim skrivnim koti-
ču gnjezdo naredi, jajčke znese in mlade izleže, jih skerbno 
redi in pase, jih že vaši otroci skerbno zalezujejo, gnjezd 
išejo, in gorje ptičkam , če jih najdejo, gnjezdo razter-
gajo, mlade vzamejo in jih neusmiljeno mučijo (martrajo) 
tako, de dostikrat od lakote in od vsiga hudiga poginiti 
morejo. 

O vi neusmiljeni ljudje! zakaj z nami tako neusmi
ljeno ravnate? Kaj smo vender pregrešili, ali sceni smo 
se vam zamerili, de nas tako grozno preganjate? Zakaj 
se ne spomnite, de ravno tisti Bog, kteri je vas stvaril, 
je stvaril tudi nas , in je vsakterimu zmed nas tudi po
sebno opravilo odločil. Nobena mačka z nami tako ne-
usmiljeno ne dela, kakor ljudje. Ce mačka ali sova ali 
kaka druga nam sovražna zver naše gnjezdo najde, 
mlade vzame, jih hitro pokonča in požre, človek pa mla
de vzame, jih muči; starim veliko žalost, mladim pa 
grozne bolečine napravlja, in se zraven smeja, kakor 
de bi mi nobene občutljivosti ne imeli. Vidili smo ni 
dolgo tega, de sta dva pastirja gnejzdo šinkovcov našla, 
mlade vzameta, jim nitke na noge pervežeta in jih v 
lužo neseta, de bi mogli plavat. Niso ju ganile ne smertne 
britkosti mladih nedolžnih ptičkov, ne žalostno cviljenje 
starih, ampak kakor neusmiljena rabelna sta mlade ptičke 
tako dolgo po luži metala, de so mogli ])o^initi. Oh, 
kako terdiga serca so vaši otroci do nas ubogih ptičkov! 
Opomnite se stariši tega, de bodo ravno tako neobčutljivi 
kdaj vaši otroci tudi do vas. Gotovo je, komur se ptičik 
ne usmili, se mu tudi človek smilil ne bo. O hudobni, 
neusmiljeni ljudje ! Zakaj ste nam toliko nehvaležni, in 
ne spoznate, de smo vam k velikimu pridu, de vas ve
like škode obvarjemo. Ko bi nas ne bilo, bi vi zastonj 
sejali, ker bi žeti ne imeli kaj, tudi z nobeniga drevesa 
bi sadja še za pokušnjo ne dobili, vse bi vam merčesi, 
gosence in červi požerli, vse pridelke pokončali in vam 
velik stradež napravili. Te nesreče vas mi obvarjemo, 
ker po travnikih, po njivah, po germovji in po drevesih 
neutrudama si perzadevamo, vse te škodljive stvari po-
loviti in pokončati, ker nam jih je Bog v naš živež odločil. 

(Konec sledi.) 



1 5 6 

List, kakoršniga so ptiči ljudem pisali. 
(Konec.) 

Tode tih vam storjenih dobrot ne spoznate, nas 
preganjate, neusmiljeno pobijate, kakor de bi bili vaši 
nar veči sovražniki. Spomnite se ljubi ljudje, de se vam 
ho to povračevalo, ker nimate z nami usmiljenja, desi-
ravno smo božje stvari, kakor vi. Ni dolgo kar je bil 
prišel nekak vrabec povedat, de se je pod cerkveno 

streho vgnjezdil, in je v nedeljo pri luknjici pridigo po
slušal. On pravi: O, kako so lepo v nedeljo gospod faj-
mošter pridigvali! djali so: „Ljubi moji kristjani! poslu
šajte me, in ne pozabite, de dobrolljivi Bog ni le samo 
človeka, ampak tudi vse druge žive stvari na sveti stvaril. 
Bog je do nas in do vsih svojih vstvarjenih žival dober 
in usmiljen. Človek je po božji podobi stvarjen, torej si 
more prizadevati, kolikor je moč Bogu enak biti, Boga 
posnemati in tako božje prijaznosti vredniga se storiti 
i. t. d. Zato morete tudi vi do vsih živih žival dobri in 
usmiljeni biti, jih ne nepotrebno mučiti ali moriti, jim 
žalosti in britkosti ne napravljati in jih neusmiljeno ne 
preganjati." O, de bi ljudje po lepih naukih tega dobriga 
fajmoštra ravnali , gotovo mi bi se preganjanja ne bali, 
bili bi vedno veseli in Bogii bi neprehama hvalo peli, 
nič žaliga bi nam ljudje ne storili, njihovi otroci bi nas 
ne morili, srečni bi bili na sveti, dokler bi nas Bog 
pustil živeti. 

Ljubi ljudje! S tem listam vas lepo prosimo, ne
hajte nas preganjati, zapirati, pobijati, loviti in moriti, 
saj smo božje stvari, kakor vi. Bodite nam dobri, prijazni 
in usmiljeni, z veseljem vam bomo to dobroto povernili. 
Ne pustite v nedeljah in praznikih svojim otrokam po 
germovji stikati , gnjezd iskati , jih podirati in nedolžne 
mlade ptičke neusmiljeno moriti ali pa v hudo večno ječo 
zaperati. Učite svoje otroke, de nam bodo prijazni, do
bri in usmiljeni, tudi Bog jim bo dober in usmiljen, 
kdor pa ima rabeljsko serce do nas nedolžnih ptičkov, 
tudi do ljudi nikdar dobriga serca ne bo imel. Ljubi 
ljudje! še ene žalostne zgodbe vas moramo opomniti, 
ktero smo v veliki britkosti viditi mogli, ni dolgo tega. 
Nekak fant že odrašen, je zvedil kje orli gnjezdo ima
jo , g r e , pleza po nevarnim skalovji tako dolgo, de do 
gnjezda pride; orlice vsame iz gnjezda, in jih prinese 
pokazat svojim tovaršem ; pa kaj naredi neusmiljen ra-
belj ? Vsim petim orličem je noge porezal in jih po trav
niki pometal. Strašno so se revčiki mučili, leteti niso 
mogli, v groznih bolečinah so se prekucevali, neusmi
ljeni fantje so se jim pa smejali: O ljubi ljudje! povejte, 
ali ni to v nebo vpijoča pregreha? Taka neusmiljenost 
je gotove kazni (štrafinge) vredna. Torej še enkrat vas 
prosimo ljubi ljudje , ne bodite več tako kamnitniga in 
neusmiljeniga serca do nas. Bodite nam usmiljeni in go
tovo bo tudi Bog do vas usmiljen! — 

Podpisani mnogoverstni ptiči. 


